

мынѣ въ нашей сторонѣ Гішпанское войско не собирается, однако всякое устро по 700 человѣкъ на караулѣ ходятъ, для того что нашъ Губернаментъ съ надлежащею осторожностью поступаетъ. Опѣ Варварскихъ береговъ прибывшее сюда судно привезло письма изъ Тегуана отъ 13 Ноября такого содержанія, что Дюкъ де Ріперда памъ 11 числа помянутаго мѣсяца умеръ. Сей господинъ представлялъ въ свѣтѣ особливую персону, и достопамятной примѣрѣ непостижимаго щастія. Съ начала царствіе пособствовало его высокому и произвело ево до высочайшей степени чести. Его далекія намѣренія ему удались, и онъ въ краткомъ времени разныя чины получилъ. Генеральныя Статы отправили ево своимъ Посломъ къ Мадрійскому двору, чрезъ что онъ въ первые случай получилъ себѣ свѣту показать. Потомъ вступилъ онъ въ Гішпанскую службу, и отправился Посломъ Католіческаго Короля въ Европу, и заключилъ тамъ миръ между Цесаремъ и своимъ Государемъ. Онымъ искусствомъ съ которымъ онъ тѣо неглаже оправлялъ и способностию съ которою все сѣе дѣло окончалъ, и до совершенной зѣлости тайно содержалъ, привелъ себѣ въ поѣдѣнность у Его Католіческаго Величества. Онъ въ возданіе за свои труды и мудрость Дукомъ и Вельможею Гішпанскимъ первого класса объявленъ. По возвращеніи изъ Европы учиненъ онъ первымъ спацкимъ Министромъ Гішпанской монархіи, которой чинъ по отдаленіи Кардинала Алберсона никому былъ не отданъ. Однако честь и власнъ ево недолго пребывала, для того что онъ пришелъ въ не милость у Короля собственною своею нерассудною поступкою, а больше отъ зависи знамѣнишихъ Гішпанцевъ, и посаженъ былъ въ тюрьму, изъ которой онъ въ 1728 году бѣгомъ спасся, пришелъ въ Англію, и тамъ нѣсколько времени пребывалъ. Послѣ того побѣжалъ въ Голандію и такъ тихо тамъ жилъ, что всякъ ему надѣялся достойные дни свои въ семѣ мѣстѣ скончать: но вдругъ слышно учинилось, что онъ въ барбаріи, и щастья своего у Мароканскаго Цесаря Муллы Абдаллы ищетъ. Дукъ Ріперда
Абдалла